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Assemblée Générale de l’OCCE 04  

Procès-verbal | 11 février 2026 

 

L’Assemblée générale de l’Association départementale OCCE des Alpes de Haute-Provence 

s’est tenue le 11 février 2026 de 14h30 à 17h00 dans les locaux de l’école E. et C. Freinet de 

Château-Arnoux-Saint-Auban, jouxtant le local du siège de l’AD, 2, rue Jean-Jacques Rousseau.  

Sont présents les membres du CAD :  

Virginie Pigeard, présidente,  

Christine Dubbert, Caroline Durant, Vanessa Ondet, Chloé Rey, administratrices, 

Michel Leleu, administrateur, Catherine Frachon secrétaire  
Sont également présentes : Gwendoline Ethève, animatrice pédagogique 

         Anne de Pourquery , secrétaire administrative 

Sont excusés : Jean-François David, trésorier (en classe de neige),  

                               Oliane Mercier, candidate (empêchée)  

Absentes : Claire Pigasse, Manon Authelet 

Parmi les IEN invités, se sont excusés M. Jérôme Sireix (Manosque)  
et M. Jean-Philippe Malaquin (Sisteron). 

Un dispositif de visioconférence a été installé pour accueillir des participants à distance.  

Les trois personnes pressenties Marjorie Soussieux, mandataire de Lurs, Hélène Fournier,  

CPD EPS, et Marielle Deshayes, enseignante spécialisée, ne se sont pas connectées.  

  

       Un point sur les pouvoirs reçus est communiqué par Anne :  

Nombre de coopératives 2025-2026 : 125   

Nombre de coopératives présentes ou représentées : 28 soit 22% 

Nombre d’adhérents coopérateurs : 9435 – nombre représenté 2449 soit 26%  

Les statuts fixant le seuil du quorum à 10% pour que l’AG puisse se tenir valablement, 

le quorum atteint, la présidente déclare l’Assemblée Générale ouverte.  

 

Ordre du jour  

Rapport moral de la présidente 

Rapport d’activité exercice 2024-2025 

Vote du Rapport d’activité 

Rapport financier exercice clos le 31 août 2025 

Vote du Rapport financier  

Affectation du résultat  

Quitus au trésorier 

Projet d’activité 2025-2026 et perspectives 2026-2027 

Projet de budget 2025-2026 

Vote de la cotisation 2026-2027 

Le échanges et débats ont lieu au cours des présentations des différents rapports et projets.  
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RAPPORT MORAL DE LA PRESIDENTE  

Durant 14 ans, l’association départementale de l’OCCE04 a partagé un animateur et une 

animatrice pédagogique avec l’association des Hautes-Alpes, enseignant et enseignante 

détaché-es, à mi-temps sur chaque département. Les tâches étaient nombreuses, complexes, 

souvent épuisantes et parfois malaisantes.  

Après le départ de Jany Barbier, nous avons décidé de renforcer notre activité sur le 

département en embauchant une animatrice de droits privés à temps plein.  

C’est ainsi qu’est arrivée Gwendoline Ethève pour la rentrée scolaire 2025. Ses expériences 

professionnelles et son dynamisme apportent à notre équipe de la joie et de belles perspectives. 

Je la remercie chaleureusement.  

Mais je n’oublie pas de remercier également les collègues présents dans notre Conseil 

d’Administration Départemental. Chacun œuvre, à sa mesure, à développer des projets, à 

accompagner Gwendoline dans ses missions, et à mener de la réflexion sur la place de 

l’association dans les écoles, auprès des élèves. Car, c’est bien sûr, pour eux, « les petits 

coopérateurs » que nous déployons tant d’énergie.  

Tout au long de l’année, afin de répondre aux besoins des écoles ou bien sur la sollicitation de 

l’institution, nous avons proposé des formations à destination des enseignants en poste, 

enseignants stagiaires ou des étudiants de l’INSPE. Nul besoin de les énumérer ici. Elles seront 

présentées dans le rapport d’activités 2024/2025 et dans le projet d’activité de l’année scolaire 

en cours. Par ailleurs, Gwendoline, accompagnée parfois par des collègues bénévoles, a pu 

animer des activités coopératives dans les classes.  

Près de 75 % des écoles du département adhèrent à l’OCCE, garante d’une gestion rigoureuse 

de l’argent des coopératives scolaires.  

Pour nous y aider, nous sommes accompagnés par Anne, secrétaire de l’AD depuis plus de 15 

ans. Elle répond aux besoins des mandataires de manière efficace et bienveillante. Retkoop, 

logiciel de compta n’a plus de secret pour elle. Je la remercie également pour les autres tâches 

administratives et comptables mais aussi pour sa participation active lors des Conseils 

d’Administration.   

L’OCCE04 fait aussi partie d’un réseau : celui de l’Union Régionale PACA-Corse (6 départements 

actifs). Y sont développés des échanges et des actions régionales, comme le stage Théâtre 

Coopératif de l’année dernière qui a eu lieu sur notre département.  

Elle s’inscrit également dans un projet politique fédéral ; nous sommes une fédération de 102 

départements. Et chaque année a lieu une Assemblée Générale Nationale qui est l’occasion 

d’échanger, de rencontrer d’autres bénévoles et de construire ensemble les missions de l’OCCE, 

en partenariat avec le Ministère de l’Education Nationale.  
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Nous avons la chance d’avoir une membre du CAD qui occupe le poste de Vice-Présidente 

Nationale, Catherine Frachon. Bénévole, elle s’y emploie avec brio et humilité.  

Je pense que notre point commun, à nous tous, bénévoles militants, enseignantes et 

enseignants, retraitées ou non, c’est notre volonté de donner aux enfants d’aujourd’hui, des 

clés, des ressources pour devenir des citoyens de demain, éclairés et solidaires, dans un monde 

malheureusement dominé par la peur et la colère.  

L’Office Central de la Coopération à l’Ecole fêtera ses 100 ans en 2028 ! Je fais le vœu que nous 

serons nombreux et nombreuses, enfants et adultes à participer à un bel anniversaire dans la 

joie et la coopération. Merci de votre écoute. 

Virginie Pigeard, présidente 

 

Le rapport moral est applaudi par les présents.  

 

S’en est suivi pour une meilleure connaissance entre participants un tour de table des 

anciennetés de chacun-chacune à l’AD OCCE04, avec pour certaines un engagement antérieur 

dans d’autres AD ou implications à l’OCCE remontant aux années 1980-90, et pour d’autres un 

accueil plus récent particulièrement apprécié et garant de la vitalité de l’AD.  

 

RAPPORT D’ACTIVITE 2024-2025 

Le rapport d’activité est présenté par l’animatrice qui l’a établi avec l’aide du CA et de la 

secrétaire sur la base du CRAAD et des informations qu’a laissées l’animateur qui l’a précédée 

sur le poste. Il est annexé dans son intégralité à ce compte-rendu.  

Ont fait l’objet d’échanges les points suivants :  

- Projets inscrits sur ADAGE et menés à ce titre avec un soutien financier qui transite par l’AD : la 

demande est faite d’avoir à l’avenir une connaissance détaillée de ces projets en termes de 

nature de l’activité et d’écoles bénéficiaires, afin que l’OCCE n’ait pas qu’un rôle de relais de 

subventions mais aussi une possible intervention d’ordre pédagogique en appui, pour 

l’incitation à introduire des démarches coopératives dans le projet.   

→ Anne dans son courrier d’information sur la subvention peut demander aux écoles de donner 

des infos sur leurs projets ADAGE.  Il est aussi possible de demander aux conseillers 

pédagogiques arts un bilan des projets menés avec ADAGE.  

- Il est à noter que les différentes interventions ont été conduites soit par l’animateur seul, soit 

par l’animateur et une administratrice bénévole (plusieurs ont pu être impliquées), soit par une 

administratrice seule.   

Vote du Rapport d’Activité : adopté à l’unanimité  
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RAPPORT FINANCIER EXERCICE CLOS LE 31.08.2025 

En l’absence du trésorier, le rapport est présenté par la secrétaire du CA. Il a été élaboré grâce 

aux documents comptables enregistrés par la secrétaire, vérifiés et validés à distance par le 

responsable du service comptabilité de la Fédération, Jérôme Mismacque que le CAD remercie 
de son aide, et analysés par trois membres du CAD en vue de ce rapport. Celui-ci est annexé 

dans son intégralité au présent compte-rendu d’AG.  

Ont fait l’objet d’échanges les points suivants :  

- Tableau initial du rapport permettant de comparer et constater certains points d’évolution 

des données propres à l’AD depuis 2020 :  
▪ La chute brutale du nombre d’adhérents de – 400 en 23/24 ;  

▪ Les augmentations de cotisation départementale à deux reprises en parallèle de 

l’augmentation fédérale ; 

▪ Les assurances versées supérieures aux assurances perçues des coops car il faut ajouter 

l’assurance du siège et l’assurance auto-mission (salariés, bénévoles) payées par l’AD.  

- Le compte de résultat du siège présente un résultat d’exploitation négatif de – 896,32 € qui 

s’explique par un résultat de l’exercice négatif de – 51,55 €, donc quasi à l’équilibre comme en 

2023-2024, auquel s’ajoute la contribution au Fonds de solidarité de la Fédération à hauteur de 

2% de notre fonds associatif valeur 23-24, comptabilisée par anticipation sur cet exercice 24-25 
et pour un montant de 844,77 €.   

Le CAD confirme que suite à la proposition faite aux AD par le trésorier national, il avait pris 

connaissance des arguments développés, voté cette anticipation, et avait confirmé au trésorier 
sa participation au fonds de solidarité en l’inscrivant dans sa comptabilité d’AD dès l’exercice 

2024-2025.  

- Graphiques relatifs aux charges et produits des coops : il a été intéressant de pointer d’une part 

avec satisfaction que 75% des charges vont aux activités, d’autre part que la cotisation 
départementale ne représente que 3% des charges des coopératives, même s’il convient 

évidemment de considérer que ce pourcentage est une moyenne sur l’ensemble et n’est donc 

qu’un indicateur à relativiser selon les situations économiques propres à chacune.   

Un débat s’est ouvert sur la pertinence de communiquer aux mandataires cette information 
pour une prise de conscience par rapport aux réactions lors de hausses de la cotisation. 

L’hypothèse d’une mention dans Retkoop est écartée, l’effet potentiellement contreproductif 

d’une information trop appuyée est évoqué. Il est jugé préférable de dire que les charges et les 
subventions augmentent et d’axer la communication sur notre présence auprès des coops 

quand elles ont un besoin : par exemple avant les vacances d’avril, faire un rappel concernant la 

clôture des comptes et les demandes d’aides éventuelles. Le choix est fait d’un dessin 
humoristique inséré dans le mail envoyé par Anne à ce moment-là ; Gwendoline y travaille pour 

cette échéance.  

- La proposition de cotisation pour 2026-2027 figure en page 5 du rapport financier.  

Le montant proposé à la délibération de l’AG pour les adultes, qu’ils soient enseignants d’une 

coopérative adhérente ou adhérents hors coopérative (retraités, autres postes éducation 
nationale) est de 10€.   
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Ce montant fait l’objet d’un vif débat : d’un côté, la part de cotisation des enseignants dans 

l’école disposant d’une coop OCCE est très souvent prise sur les ressources de la coop sans que 
les enseignants ne paient leur cotisation  sur leurs propres deniers ; de l’autre ce montant de 10€ 

risque d’être mal reçu, d’aggraver la fuite des adhérents, de ne pas être compris par ceux qui 

ignorent qu’ils n’ont pas le droit de gérer de l’argent et que la coopérative est adossée à une 
adhésion associative.  Il y a beaucoup de turn-over dans les écoles et la formation initiale ne 

traite pas de ces questions.  

→ La décision est de faire figurer clairement sur le bulletin d’adhésion une ligne cotisation des 

enseignants et un message - à revoir- qui pourrait exprimer soit une proposition de participation 

volontaire des enseignants soit un appel à cotisation précis : 

« Vous adhérez à une association en tant que personne au-delà de votre fonction d’enseignant 

c'est-à-dire de « travailleurs ». Ce n’est pas l’argent "des élèves" qui doit servir à votre adhésion. « 
ADHERENTS ADULTES : Déontologiquement, la cotisation adulte est une adhésion personnelle qui 

vient en sus de la cotisation demandée aux familles. Merci de verser sur la coop votre participation 

de  € (= montant de la cotisation départementale élèves coopérateurs).  

- La hausse de cotisation départementale proposée de 0,20 € la faisant passer pour 2026-2027 
de 2,55 € à 2,75 € est argumentée au vu de la hausse de la cotisation fédérale concomitante de 

+ 4cts votée en AG nationale financière de janvier 2026 qui la monte à 1,41€, de la hausse 

mécanique annuelle des charges fixes, et des projets d’augmenter l’activité de l’AD ainsi que 

refonder les malles pédagogiques.  

Vote du rapport financier 2024-2025 : adopté à l’unanimité 

Vote de l’affectation du résultat au fonds associatif de l’AD : adoptée à l’unanimité 

Quitus au trésorier : adopté à l’unanimité   

 

PROJET D’ACTIVITE 2025-2026 ET PERSPECTIVES 2026-2027 

Le projet d’activité est présenté par l’animatrice pour ce qui a déjà été entrepris depuis la 

rentrée 2025 et ce qui est prévu jusqu’au mois de juillet 2026. Il est suivi des projections pour 

l’année scolaire suivante, certains projets devant être programmés dès cette année. Il est 

annexé dans son intégralité à la suite de ce compte-rendu d’AG.  

Ainsi qu’il a été évoqué par le rapport moral de la présidente, l’activité 25-26 maintient 

l’existant, avec néanmoins des priorités dans un 1er temps d’accueil et de formation de 

Gwendoline, de volonté de retisser des liens avec davantage d’écoles adhérentes en répondant 

à l’expression de leurs besoins d’accompagnement pédagogique sur des compétences de l’AD. 

Ont été fixés des objectifs de communication - augmenter la visibilité de l’OCCE 04, renforcer 

nos liens avec l’institution, anticiper pour plus de pertinence par rapport aux agendas des 

enseignants et des partenaires, et des thématiques d’actions pédagogiques sur trois champs 

prépondérants – la pédagogie de la coopération pour une pratique au-delà de nos 
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interventions, le travail avec des équipes d’écoles plutôt que des interventions individuelles,  

le climat scolaire en réponse aux préoccupations du terrain.  

L’activité pédagogique se traduit par des temps de formation et des temps d’animation au sein 

des classes pour un accompagnement à l’initiation de pratiques coopératives.  

L’AD participe depuis 2 ans déjà au rallye maths organisé par l’école de l’Escale, mais cette 

année le défi que se propose de relever l’animatrice est de concevoir une activité coopérative 

autour d’une résolution de problème mathématique pour des groupes hétérogènes d’élèves 

de la PS au CM2.   

Une dimension nouvelle s’est développée par la sollicitation faite à l’OCCE d’intervenir sur 

l’animation coopérative d’ateliers à destination de lycéens élus au CVL de leur établissement 

sur les deux bassins de lycées du département.  

Une partie de l’activité pédagogique du dernier trimestre 2025-2026 va consister à concevoir 

et programmer les projets de l’année suivante : préparation d’un projet danse en partenariat 

avec la CPD EPS de la DSDEN et l’USEP, deuxième session du projet régional de théâtre 

coopératif, constitution du catalogue d’offres de modules de formation à proposer aux IEN et 

à l’INSPE, extension de la participation de l’AD au projet d’accompagnement des CVL, 

développement de nos interventions sur la coopération dans deux domaines d’apprentissage 

fondamentaux, le lire-écrire et les mathématiques.  

L’activité 25-26 poursuit également l’accompagnement à la gestion des coopératives OCCE, 

les engagements de l’AD dans la vie de l’UR PACA-Corse et la recherche d’un accroissement et 

d’un rajeunissement de l’équipe départementale.  

Les perspectives 26-27 concernent aussi le fonctionnement de l’AD et des coops avec l’examen 

par le CAD de la création de SIRET et du paiement en ligne pour les coopératives.  

Pour éviter la présentation d’un projet pédagogique à mi-chemin de l’année scolaire 

concernée, il est envisagé de convoquer une AG pédagogique en octobre 2026, avec peut-être 

un temps de forum ou de conférence, cela reste à l’étude.  

PROJET DE BUDGET 2025-2026  

La comptabilité de l’année 25-26 laisse d’ores et déjà apparaître moins de vente d’agendas 

prévus et moins de projets bénéficiaires de dons Trousse à Projets. Au chapitre des produits, 

une demande de subvention de fonctionnement FDVA a été déposée pour l’année 2026 à 

hauteur de 2500 €.  

Les postes budgétaires de charges ont été reconduits en grande similitude avec l’exercice clos.   

Le projet de budget fait suite au rapport financier dans les documents annexes à ce CR d’AG.  
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Vote du Projet d’activité 2025-2026 :  adopté à l’unanimité 

Vote du Projet de budget 2025-2026 : adopté à l’unanimité  

Vote de la Cotisation départementale 2026-2027 :   

  Elèves 2,75 €                   adoptée 

  Enseignants dans une coop OCCE 2,75 €    adoptée        à l’unanimité   

  Adhérents adultes hors coop OCCE 10 €     adoptée  

  

L’ordre du jour étant épuisé, la présidente remercie les participants et chacun pour la réalisation et la 

présentation des différents documents et clôt l’Assemblée Générale Départementale de l’AD OCCE 04.  

************************** 

La présidente ouvre le CAD qui procède au renouvellement des membres du Conseil d’Administration. 

Postes : Présidence : Virginie Pigeard est candidate au renouvellement de son mandat.   

   Trésorierere :  Christine Dubbert est candidate   

  Secrétaire : Catherine Frachon souhaite passer la main.  Chloé Rey est candidate et demande un     

   tuilage  

Le vote a lieu à main levée et les trois candidates sont élues à l’unanimité.  

Dans une perspective de tuilage et de coopération, J-F David trésorier sortant pourra occuper les 

fonctions de trésorier adjoint, et C. Frachon secrétaire sortante pourra occuper les fonctions de 

secrétaire adjointe.  

Composition du Conseil d’Administration de l’AD 04  

Présidente : Virginie Pigeard, enseignante en poste 

Trésorière : Christine Dubbert, enseignante retraitée 

Secrétaire : Chloé Rey, enseignante en poste 

Trésorier adjoint : Jean-François David, enseignant en poste  

Secrétaire adjointe : Catherine Frachon, enseignante retraitée 

Administratrice : Vanessa Ondet, enseignante en poste 

Administratrice : Caroline Durant, enseignante retraitée 

Administratrice : Oliane Mercier, enseignante en poste 

Administrateur : Michel Leleu, inspecteur retraité 

 

ANNEXES 
 



 

 

 

 

  

 

 

 

 

COMPTE RENDU D’ACTIVITE 

2024-2025  
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Rapport Moral de la Présidente 

Durant 14 ans, l’association départementale de l’OCCE04 a partagé un animateur et une 

animatrice pédagogique avec l’association des Hautes-Alpes, enseignant et enseignante 

détaché-es, à mi-temps sur chaque département. Les tâches étaient nombreuses, 

complexes, souvent épuisantes et parfois malaisantes.  

Après le départ de Jany Barbier, nous avons décidé de renforcer notre activité sur le 

département en embauchant une animatrice de droits privés à temps plein.  

C’est ainsi qu’est arrivée Gwendoline Ethève pour la rentrée scolaire 2025. Ses 

expériences professionnelles et son dynamisme apportent à notre équipe de la joie et de 

belles perspectives. Je la remercie chaleureusement.  

Mais je n’oublie pas de remercier également les collègues présents dans notre Conseil 

d’Administration Départemental. Chacun œuvre, à sa mesure, à développer des projets, 

à accompagner Gwendoline dans ses missions, et à mener de la réflexion sur la place de 

l’association dans les écoles, auprès des élèves. Car, c’est bien sûr, pour eux, « les petits 

coopérateurs » que nous déployons tant d’énergie.  

Tout au long de l’année, afin de répondre aux besoins des écoles ou bien sur la 

sollicitation de l’institution, nous avons proposé des formations à destination des 

enseignants en poste, enseignants stagiaires ou des étudiants de l’INSPE. Nul besoin de 

les énumérer ici. Elles seront présentées dans le rapport d’activités 2024/2025 et dans le 

projet d’activité de l’année scolaire en cours. Par ailleurs, Gwendoline, accompagnée 

parfois par des collègues bénévoles, a pu animer des activités coopératives dans les 

classes.  

Près de 75 % des écoles du département adhèrent à l’OCCE, garante d’une gestion 

rigoureuse de l’argent des coopératives scolaires.  

Pour nous y aider, nous sommes accompagnés par Anne, secrétaire de l’AD depuis plus 

de 15 ans. Elle répond aux besoins des mandataires de manière efficace et bienveillante. 

Retkoop, logiciel de compta n’a plus de secret pour elle. Je la remercie également pour 

les autres tâches administratives et comptables mais aussi pour sa participation active 

lors des Conseils d’Administration.  
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L’OCCE04 fait aussi partie d’un réseau : celui de l’Union Régionale PACA-Corse (6 

départements actifs). Y sont développés des échanges et des actions régionales, comme 

le stage Théâtre Coopératif de l’année dernière qui a eu lieu sur notre département.  

Elle s’inscrit également dans un projet politique fédéral ; nous sommes une fédération 

de 102 départements. Et chaque année a lieu une Assemblée Générale Nationale qui est 

l’occasion d’échanger, de rencontrer d’autres bénévoles et de construire ensemble les 

missions de l’OCCE, en partenariat avec le Ministère de l’Education Nationale.  

Nous avons la chance d’avoir une membre du CAD qui occupe le poste de Vice-Présidente 

Nationale, Catherine Frachon. Bénévole, elle s’y emploie avec brio et humilité.  

Je pense que notre point commun, à nous tous, bénévoles militants, enseignantes et 

enseignants, retraité-es ou non, c’est notre volonté de donner aux enfants d’aujourd’hui, 

des clés, des ressources pour devenir des citoyens de demain, éclairés et solidaires, dans 

un monde malheureusement dominé par la peur et la colère.  

L’Office Central de la Coopération à l’Ecole fêtera ses 100 ans en 2028 ! Je fais le vœu que 

nous serons nombreux et nombreuses, enfants et adultes à participer à un bel 

anniversaire dans la joie et la coopération. Merci de votre écoute. 
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Introduction 

L’année 2024-2025 a été une année de continuité de nos activités dans le département. 

Nous avons axé nos interventions pédagogiques sur des formations à destination des 

enseignants et des étudiants de l’INSPE, des interventions dans les écoles et la 

participation à des actions de réseaux. Ces actions ont été menées par Jany Barbier, 

animateur pédagogique détaché de l’Education Nationale à mi-temps. Parallèlement, 

notre secrétaire, Anne De Pourquery, a offert le support, le soutien et l’accompagnement 

à nos coopératives.  

Dynamique associative 

Le Conseil d’Administration est composé de 10 membres. Ces bénévoles ont totalisé  490 

heures de bénévolat sur la période 2024-2025.  

Les bénévoles ont piloté l’association en participant à 6 réunions de CA et de Bureau. Ils 

ont défini les orientations stratégiques et le budget annuel, coanimé des formations, 

accompagné tout au long de l’année l’animateur pédagogique sur le volet pédagogique 

et la secrétaire pour l’administration et l’accompagnement des coopératives scolaires, 

participé aux rencontres nationales, régionales et interrégionales, facilité la mise en 

place de stages sur notre département.  
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Les coopératives scolaires 

• 121 COOPERATIVES SCOLAIRES gérées par l’OCCE 04,  

SOIT 9 543 ADHERENTS. 

• 1 TEMPS DE FORMATION DE 3 HEURES proposé aux mandataires :  

o 2 octobre 2024, pour les nouveaux mandataires  

 

L’OCCE 04 salarie une secrétaire à temps partiel pour toutes les tâches reliées à notre rôle 

auprès des coopératives scolaires. En 2024-2025, elle a effectué les missions suivantes : 

• Gestion des comptes bancaires et répartition des subventions 

• Aide à la saisie comptable dans Retkoop et validation de la régularité des 

opérations 

• Suivi et validation des CRF 

• Accompagnement sur les questions juridiques et de gestion 

• Gestion des dons et informations sur les plateformes « La trousse à projets » et 

Adage.  

Note : En 2024-2025, 9 écoles ont utilisé « La Trousse à projet » pour un montant 

total récolté de 16 580 euros et Adage a permis à 11 écoles d’avoir 9600 euros en 

tout pour réaliser leurs projets.  

• Gestion des dossiers de mandataires 

• Lien avec les banques de nos coopératives, transfert de la plupart des comptes à 

la Caisse d’Epargne avec qui nous avons signé une convention en juillet 2024 

• Facturation 

Anne assure également le secrétariat et les tâches administratives de l’AD ainsi que la 

saisie comptable dans EBP pour l’AD.  
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Communication 

Forum des directeurs 

• Présentation par la Présidente de l’association OCCE 04 à la demande de la 

DSDEN : les projets, les formations, les interventions en classe – 4 septembre 

2024 :  

DIRECTEURS PREMIER DEGRE DU DEPARTEMENT 04 

Bulletins pédagogiques 

• 2 bulletins pédagogiques : automne 2024 et printemps 2025 

Site Internet de l’AD 

https://ad04.occe.coop/ 

 

 

Les formations 

La gestion de l’argent à l’école  

• Formation Retkoop pour les nouveaux mandataires – 1er octobre 2024,  

Annulée faute de participants. 

Le climat scolaire et les pédagogies coopératives 

• Formation climat scolaire – gestion de conflits et pédagogies coopératives – 31 

janvier 2025 – animateur pédagogique 

3 heures – Riez durant la liaison école – collège 10 ENSEIGNANTS PRIMAIRE 

ET SECONDAIRE, 1 CPE, 1 PRINCIPALE.  

Ecole dehors 

• Formation– École élémentaire Malijai – 25 septembre 2024 – animation bénévole 

3 heures – 4 ENSEIGNANTS.  

https://ad04.occe.coop/
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Conseil d’élèves 

• Formation demandée par la circonscription de Manosque – 18 décembre 2024 - 

animateur pédagogique 

3 heures – 16 ENSEIGNANTS 

Formations à l’INSPE 

• Sensibilisation aux pédagogies coopératives – 25 novembre 2024 - animateur 

pédagogique 

5 heures – 15 ETUDIANTS MASTER 1  

• Formation aux conseils d’élèves – 4 décembre 2024 - animateur pédagogique 

27 ENSEIGNANTS FSTG 100% 

• Formation aux conseils d’élèves – 12 décembre 2024 - animateur pédagogique 

 18 ENSEIGNANTS FSTG 50% 

• Formation Ecole dehors et coopération – 23 avril 2025 – animée par des 

bénévoles 

15 ETUDIANTS MASTER 2 

 

Accompagnement  

d’équipes d’école  

Agendas coopératifs  

• Présentation des agendas coopératifs – juin 2025 – animée par une bénévole - 

Ecole Pierre Magnan Sisteron  

Prêt de malles pédagogiques 

• 7 malles prêtées : malle bien vivre ensemble, malle jeux coopératifs de plateau, 

malle jeux coopératifs d’extérieur, malle théâtre 
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Interventions  

en classes 

 

Conseils d’élèves 

• 23 septembre 2024 - École de Dauphin – animateur pédagogique - installation du 

conseil  

1 CLASSE - 25 ELEVES DE CYCLE 3 

• 31 janvier 2025 - École Le Colombier Manosque – animateur pédagogique - 

installation du conseil 

 25 ELEVES DE CYCLE 2 

• 31 janvier 2025 - École Le Colombier Manosque – animateur pédagogique - regard 

croisé sur le conseil  

25 ELEVES DE CYCLE 3 

Jeux coopératifs 

• École de Dauphin – 23 septembre 2024 – Jeux coopératifs de plateau – animateur 

pédagogique 

 2 CLASSES - 50 ELEVES DE CYCLES 2 ET 3 

• École Le Brusquet – 4 octobre 2024 - Jeux coopératifs de plateau - animateur 

pédagogique  

3 CLASSES - 70 ELEVES TOUS CYCLES  

• École La Motte-du-Caire – 12 novembre 2024 - Jeux coopératifs d’extérieur - 

animateur pédagogique :  
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2 CLASSES - 40 ELEVES CYCLES 2 ET 3 

• École Saint-André-les-Alpes – 10 décembre 2024 - Jeux coopératifs de plateau - 

animateur pédagogique  

4 CLASSES - 100 ELEVES TOUS CYCLES 

• École Saint-Etienne-les-Orgues – 3 mars 2025 - Jeux coopératifs de plateau - 

animateur pédagogique 

3 CLASSES - 75 ELEVES CYCLES 2 ET 3 

• École Les Combes Manosque – 18 mars 2025 - Jeux coopératifs de plateau - 

animateur pédagogique  

4 CLASSES - 95 ELEVES TOUS CYCLES 

• École Les Combes Manosque – 27 mars 2025 - Jeux coopératifs de plateau - 

animateur pédagogique 

3 CLASSES - 70 ELEVES CYCLES 2 ET 3 

Rallye maths 

• 16 mai 2025 - Ecole l’Escale : 7 classes de PS au CM2 – animateur pédagogique et 

bénévole 

150 ELEVES 

Décabrousses 

• 15 octobre 2024 - Rassemblement inter-écoles secteur Banon : 6 écoles rurales de 

PS au CM2 – animateur pédagogique et bénévole 

178 ELEVES 

Intervention autour des jeux coopératifs d’extérieur 

  

1250 élèves touchés 

dont 495 directement 
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Groupes de travail  

auxquels l’OCCE 04 participe 

Axe climat scolaire  

L’OCCE 04 a participé aux deux rencontres du POLE RESSOURCE CLIMAT SCOLAIRE  

• 1er octobre 2024 – circonscription de Manosque – 30 PARTICIPANTS  

• 3 février 2025 - circonscription de Manosque – 20 PARTICIPANTS 

L’OCCE 04 a également participé à la JOURNEE DE PREVENTION DU HARCELEMENT 

le 18 novembre 2024 à Malijai en co-intervention avec des membres du RASED et de la 

circonscription de Sisteron Sud. 4 CLASSES – 100 ELEVES 

Stage théâtre coopératif avec l'UR PACA-CORSE 

 

 Formateur : Jean-Jacques Bruni, OCCE 83 

 Organisé par l’UR avec l’appui de l’OCCE 04  

 Stage se déroulant sur 3 jours dans les Alpes- 

           de-Haute-Provence à côté de Forcalquier 

 18 au 20 février 2025 

 12 participants 

 

Participation active au sein de l'UR PACA-CORSE 

• Les bénévoles déléguées de l’AD04 ont participé à 4 réunions de l’UR et à 

l’interrégionale  

• Participation de la Présidente à la Journée d’Etude de la Coopération à 

Draguignan – 18 juin 2025 

• Participation de la Présidente au stage communication organisé par la Fédération 
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Participation au Conseil d’Administration National 

Une membre du CAD est élue au CAN et elle s’y implique à temps plein.  

 
 

 

Rencontres internationales de la classe dehors 

 
 

 Participation de trois membres du CA  

Marseille 

14 au 17 mai 2025 

 Organisées par la Fabrique des communs pédagogiques 

 

 



 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

COMPTE RENDU FINANCIER 

2024-2025  
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En marge de la présentation du rapport d’activité 2024-2025 qui vient d’être faite, et avant celle 

proprement dite du rapport financier du même exercice, voici une petite étude comparative sur six 

années de quelques données clés de notre vie associative départementale.  

Années  2020-2021 2021-2022 2022-2023 2023-2024 2024-2025 2025-2026 

prévisionnel 

Adhérents 04 9594 9618 9758 9948 9543 9453 

Coopératives  124 126 129 129 121 125 

Montant 

cotisation AD   

2,25 2,25 2,25 2,45 2,55 2,55 

Montant 
cotisation FD   

1,16 1,16 1,16 1,22 1,28 1,37 

Cotisations 

reçues des coops 

21215 21638 21956 24373 24335 24105 

Cotisations 

versées à FD 

11129 11157 11319 12137 12215 12951 

Fonds de 

solidarité FD 

    845  

Assurances 

reçues des coops 

2400 2404 2641 2487 2385 2363 

Assurances 
versées  

2455 2518 2765 2614 2625 2426 

Aides fédérales 

reçues 

13238 12900 15450 14429 11700 10080 

Salaires et 
charges  

15935 17329 17668 19597 18990 19000 

Frais de 

déplacement  

2761 2188 4443 2623 2546 2500 

Produits du 

siège 

48599 53393 64856 80039 69560 66405 

Charges du 

siège 

49694 53924 64707 80067 70456 66405 

Résultat du 

siège  

1095 531 149 28 896  

La hausse faible mais régulière du nombre de coopérateurs de 2020 à août 2024 s’est brutalement 

interrompue et inversée avec une perte de 400 adhérents à la rentrée 2024 pour un total de 9543 

élèves, représentant 74% des effectifs du 1er degré public, mais une baisse de 4% d’adhérents par 

rapport à l’année scolaire 23-24, qui, elle, n’enregistrait qu’une baisse de 0,77% de la population 

scolaire 1er degré dans le département.  Outre la fermeture de coops de classes, de coops de 

classes uniques et une d’une plus grosse école, une étude fine devrait permettre d’expliquer cela.    
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Présentation des comptes annuels – Exercice clos le 31 août 2025 

Les règles de présentation et les méthodes d'évaluation retenues sont identiques à celles de 

l'exercice précédent et font apparaître des comptes annuels agrégeant les CRF reçus. 

Le bénévolat des mandataires, selon les éléments déclarés dans 72 des 89 comptes-rendus 

d’activité des coopératives renseignés, s’élève à 1013 heures.  

1.1 Siège de l'association  

Le total des produits du siège départemental s’est élevé à 69559,74 € pour l’exercice clos contre 

80039,34 € pour le précédent. 

Le total des charges du siège départemental s’est élevé à 70456,06 € pour l’exercice clos contre   

80068 € pour le précédent. 

La cotisation demandée aux coopérateurs s’est élevée à 2,55 € par adhérent pour l’exercice clos, 

intégrant la hausse de 10 cents par rapport à l'année N-1, votée à l’AG de février 2024. La cotisation 

assurances est restée à 0,25 € par coopérateur.  

La cotisation pour l’exercice en cours (2025-2026) a été maintenue à 2,55 € par coopérateur.  

Le résultat du siège départemental pour l’exercice 2024-2025 s’élève à  – 896,32 €. Il s’analyse par 

un résultat de l’exercice négatif de – 51,55 € auquel s’ajoute la contribution au Fonds de solidarité 

de la Fédération à hauteur de 2% de notre fonds associatif valeur 23-24, comptabilisée par 

anticipation sur cet exercice 24-25 et pour un montant de 844,77 € .  

Les subventions et dons reçus par l’AD et reversés aux coopératives se sont élevés à 29180 € 

répartis ainsi : ADAGE (projets éducation artistique et culturelle) 9600€ pour 11 écoles  

                              Trousse à Projets  16580 € pour 9 écoles  

   Commune  3000 € pour 1 école 

Les aides de la Fédération versées à l’AD pour un montant total de 11700 € ont concerné l’aide à 

l’emploi de secrétariat pour 9792€ , l’aide au coût du logiciel EBP 287€ et la compensation pour 

déplacement de l’animateur détaché partagé 1621€.  

Au 31 août 2025 les disponibilités du siège s’élèvent à 50 523,73 € et les fonds propres avant 

affectation du résultat sont de 42 239 €.  

Le CAD propose d’affecter le résultat du siège de -896, 32 € au fonds associatif de l’AD.  
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1.2 Coopératives – CRF agrégés  

121 coopératives ont envoyé leur CRF dans les délais statutaires et ont pu être agrégés dans les 

comptes annuels de l’association.   

Données caractéristiques pour les CRF agrégés :  

Produits 714 425,07 soit en moyenne 5904,34 par CRF 

Charges 690 495,60 soit en moyenne 5706,58 par CRF  

Dotation amortissement gros équipement 9 058,86 (Investissement)  

Résultat 23 929,47 soit résultat net moyen 197,76 par CRF  

Disponibilités 488 005,52 soit en moyenne 4033,10 par CRF agrégé.  

Le résultat des coopératives agrégées sera affecté au report à nouveau.  

Il est intéressant d’observer la répartition par poste des produits et des charges des coopératives 

du département ; même si de grandes disparités existent entre des écoles à 1 ou 2 classes et les 

quelques écoles affiliées de plus grand effectif.  

 

 

20%

32%

6%

33%

9%

Produits des coopératives
Participation volontaire des familles

Ventes de produits pour cession

Produits des activités éducatives

Subventions et contributions
financières

Autres

3%

13%

75%

0%1%7%

Charges des coopératives
Cotisations versées à l'OCCE

Achats de produits pour cession

Charges des activités éducatives

Assurances versées

Achat de biens durables

Autres
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Eléments de contexte : compte tenu de la baisse du nombre de coopérateurs, de la contribution 

de l’AD au fonds de solidarité fédéral, et de la hausse de la cotisation fédérale votée en AG financière 

de janvier 2026, pour permettre de poursuivre l’activité pédagogique et l’accompagnement des 

coopératives 04, le Conseil d’Administration OCCE 04 propose de fixer la cotisation par 

coopérateur enfant pour l’exercice 2026-2027 à 2,75 € soit une augmentation de 20cts.  

Le Conseil d’administration propose de fixer la cotisation adulte pour les enseignants disposant 

d’une coopérative comme pour les membres adhérents sans coop à 10 €. 

 

Budget prévisionnel 2025-2026  

Les nouveautés de l’année en cours ont été présentées lors du Projet d’activité : avec une 

animatrice à plein temps, une stratégie renouvelée d’approche des adhérents au plus près des 

besoins du terrain, la recherche de collaborations plus affirmées avec l’INSPE et la DSDEN pour 

les interventions de formation, ainsi que l’entrée progressive dans le second degré, la prévision 

budgétaire pour l’année scolaire 25-26 déjà bien entamée reste prudente. Il faut noter néanmoins 

la perspective de premières rémunérations de prestations 2nd d. et la demande effectuée d’une 

subvention de fonctionnement auprès du FDVA à hauteur de 2500€.   

Mise au vote  

Le CAD 04 propose à l’Assemblée générale de se prononcer sur les résolutions suivantes : 

Résolution 1 : Approbation du Compte-rendu financier 2024-2025 

Résolution 2 : Affectation du résultat au fonds associatif de l’AD  

Résolution 3 : Quitus au trésorier  

Résolution 4 : Vote du projet de budget 2025-2026 

Résolution 5 : Vote de la cotisation 2026-2027 Enfant à 2,75 € 

Résolution 6 : Vote de la cotisation 2026-2027 Adulte à 10 €  

 

Pour le trésorier J-F David, la secrétaire C. Frachon 

En annexe : les documents comptables 
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Compte de résultat du siège départemental AD 04  

  2024/2025 2023/2024 

PRODUITS D'EXPLOITATION     

Cotisations perçues 24 355  24 383  

Ventes de produits 508  852  

Prestations de service et animations 3 100  3 222  

Subventions d'exploitation 29 181  31 697  

Contributions financières 11 700  14 429  

Autres produits 32  85  

Reprises sur dépréciations et provisions 274    

Utilisations des fonds dédiés   4 897  

Total 69 150  79 564  

CHARGES D'EXPLOITATION     

Achats de fournitures à céder 673  890,1 

Variation des stocks de fournitures à céder -70  372  

Autres achats et charges externes 8 561  8 699  

Aides financières 29 181  35 897  

Impôts et taxes 304  280  

Salaires 14 333  14 931  

Charges sociales 4 353  4 386  

Cotisations reversées 13 060  12 137  

Dotations aux amortissements 62  456  

Dotations aux dépréciations et provisions   1 870  

Total 70 456  79 918  

RESULTAT D'EXPLOITATION (I) -1 306  -353  

PRODUITS FINANCIERS     

Produits des placements 410  475  

Total 410  475  

CHARGES FINANCIERES     

Total     

RESULTAT FINANCIER (II) 410  475  

RESULTAT COURANT (I + II) -896  122  

PRODUITS EXCEPTIONNELS     

Total     

CHARGES EXCEPTIONNELLES     

Sur opérations de gestion   150  

Total   150  

RESULTAT EXCEPTIONNEL (III)   -150  

RESULTAT DE L'EXERCICE (I + II + III) -896  -28     

CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES EN NATURE     

Bénévolat 2 200  2 200  

Total 2 200  2 200  

CHARGES DES CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES EN NATURE     

Personnel bénévole 2 200  2 200  

Total 2 200  2 200  

TOTAL DES PRODUITS 69 560  80 039  

TOTAL DES CHARGES 70 456  80 068  

Résultat = produits - charges -896  -28  

Capacité d'autofinancement -1 109  1 842  



 

COMPTE RENDU FINANCIER OCCE 04  | 2024-2025;c.frachon 7 

 

 

Bilan du siège départemental AD 04 

OCCE 04 

ACTIF 

31.08.2025 

31.08.2024 PASSIF 31.08.2025 31.08.2024 
Brut 

Amort. & 

Dépréciat° 
Net 

ACTIF 

IMMOBILISE 
      

FONDS 

PROPRES 
    

Immobilisations 

incorporelles 
178  178     

Fonds propres 

(avant affectation) 
42 239  42 267  

Terrains       
Résultat du siege 

de l'association 
-896  -28  

Constructions       
Subventions 

d'investissement 
    

Matériels 

d’activités 
      Total 41 343  42 239  

Autres 

immobilisations 

corporelles 

8 292  8 079  212  10  
FONDS DEDIES 

ET PROVISIONS 
    

Immobilisations 

en cours 
      Fonds dédiés     

Autres prêts et 

titres immobilisés 
      

Provisions pour 

risques 
    

Dépôts et 

cautionnements 
      

Provisions pour 

charges 
6 334  6 608  

Total 8 470  8 257  212  10  Total 6 334  6 608  

ACTIF 

CIRCULANT 
      DETTES     

Stocks 823    823  753  
Emprunts et dettes 

assimilées 
    

Coopératives et 

usagers divers 
380    380  300  Fournisseurs     

Comptes courants 

OCCE 
104    104  1 246  

Dettes fiscales et 

sociales 
2 953  3 260  

Autres créances       
Comptes courants 

OCCE 
1 412    

Trésorerie 50 524    50 524  49 680  Autres dettes     

Charges 

constatées 

d’avance 

    119  
Produits constatés 

d’avance 
    

Total 51 829    51 829  52 097  Total 4 365  3 260  

TOTAL 60 299  8 257  52 042  52 107  TOTAL 52 042  52 107  
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Budget prévisionnel du siège départemental 2025-2026  

 
 

2024-2025 2025-2026 

 
Budget N Réalisé N Budget N+1 

PRODUITS D'EXPLOITATION    

Cotisations perçues 24 442 24 355 24 105 

Ventes de produits 140 508 250 

Agendas 140 508 100 

Autres   150 

Prestations de service et animations 3 196 3 100 2 363 

Assurances des coopératives 2 396 2 385 2 363 

Produits des activités éducatives facturées à UR  437  

Autres (05+FD) 800 278  

Subventions d'exploitation 20 500 29 181 27 500 

Subventions à reverser aux coopératives 20 500 29 181 25 000 
Subvention FDVA Fonctionnement   2 500 

Contributions financières (aides fédérales etc…) 11 092 11 700 10 080 

Autres produits 900 32  

Reprises sur dépréciations et provisions 

Utilisations des fonds dédiés 4 800 

274 

1 761 

Total  65 070 69 150 66 060 

CHARGES D'EXPLOITATION 

Achats de fournitures à céder + variations de stock 

Calendriers 

Agendas (achats + variations de stock)  

Autres 

Autres achats et charges externes 

Consommables (eau, gaz, électricité, fournitures administrative  

Locations et crédit-bail logiciel 

    Photocopieur  

    Assurances du siège 

Assurances des coopératives  

Frais de déplacement 

Frais bancaires 

Autres (telecom, depl AG) 
Aides financières 

Reversement de subventions aux coopératives (TAP, Adage) 

Taxe formation professionnelle  

Salaires et charges sociales  

Cotisations reversées 

Cotisation fédérale 

Autres cotisations (UR etc…) 

Dotations aux amortissements 

Dotations aux dépréciations et provisions (dont provision retraite   

Total 

720 603 650 

 119 150 

120 484 500 

600   

8 711 8 561 8 401 

80 115 250 

 574 575 

1 100 964 1 200 

  63 

2 396 2 537 2 363 

2 500 2 982 2 500 

1 135 412 570 

1 500 877 880 

25 300 29 181 25 000 

25 300 29 181 25 000 

280 304 304 

19 500 18 686 19 000 

12 367 13 060 13 050 

12 269 12 960 12 951 

98 99 99 

400 

1 900 
62 

 

69 178 70 456 66 405 

RESULTAT D'EXPLOITATION (I) -4 108 -1 306 -345 

Produits financiers 

Charges financières 

561 410 345 

RESULTAT FINANCIER (II) 561 410 345 

RESULTAT COURANT (I + II) -3 547 -896 -0 

RESULTAT EXCEPTIONNEL (III)    

RESULTAT DE L'EXERCICE (I + II + III) -3 547 -896,32 -0 

UTILISATION DU FONDS ASSOCIATIF 3 547   

Bénévolat   19 600 

Contribution volontaire en nature   19 600 

TOTAL DES PRODUITS 69 178 69 560 66 405 

TOTAL DES CHARGES 69 178 70 456 66 405 
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 PROJET D'ACTIVITE 

ANNEE SCOLAIRE 2025-2026 

 

Le Conseil d'administration départemental, réuni le 7 juillet 2025 et le 26 août 

2025 a décidé un certain nombre d'orientations pour le projet d'activité 2025-

2026.  

L’arrivée d’une nouvelle animatrice mise à disposition par la Fédération à 

temps plein offre de nouvelles perspectives de développement. Le premier 

trimestre est un temps d’accueil, de formation et d’accompagnement de 

l’animatrice. Elle suivra les formations suivantes : Stage Nouveaux animateurs 

1ère année (NA1), Conseils de coopérative organisé par l’AD10, Former à la 

coopération pour améliorer le bien-être à l’école et prévenir le harcèlement, 

Stage 2 Nouveaux animateurs 1ère et 2e année (NA1-NA2). 

La communication 

Objectif 1 : augmenter la visibilité de l’OCCE 04 

→ Trois bulletins pédagogiques : automne, hiver, printemps 

→ Site départemental à jour 

→ Publication d’articles dans la lettre d’information de la DSDEN 

→ Présentation de l’OCCE par la Présidente et l’animatrice pédagogique au 

Séminaire des Directeurs et Directrices organisé par la DSDEN, rentrée 

2025 

→ Identifier les relais de l’information 

Objectif 2 : renforcer nos liens avec l’institution 

→ DSDEN 

→ Inspecteurs de l’Education Nationale : rencontre de chaque IEN de 

circonscription avec l'équipe pédagogique 

→ Conseillers pédagogiques : partenariat pour animation pédagogique 
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→ Enseignante référente climat scolaire : liens et référencement 

→ INSPE : proposition de formations aux étudiants de 1ère et 2e année de 

Master MEEF 

Objectif 3 : anticiper pour plus de pertinence par rapport aux agendas des 

enseignants et des partenaires 

→ Faire des démarches dès le printemps 2026 pour être inscrits au Plan de 

Formation Départemental de l'année scolaire 26/27 

→ Faire des démarches pour être inscrits dans le plan de formation de 

l’INSPE dès le printemps 2026 

→ Communiquer sur nos actions 2026-2027 auprès des enseignants dès le 

mois de juin 2026 

 

Les actions pédagogiques 

Objectif 1 : Cibler des actions centrées sur la pédagogie coopérative qui vont 

perdurer au-delà de nos interventions  

Objectif 2 : Travailler au maximum avec des équipes écoles 

Objectif 3 : Être au plus près des besoins des enseignants, notamment au sujet 

du climat scolaire 

 

→ Formations Ecole Dehors pour 2 sessions en présentiel 

→ Formation Gestion de conflits pour 2 sessions en présentiel, dont 

une à la demande de l’Inspecteur de la circonscription de Manosque 

→ Formation sur les Conseils d'élèves à destination d’équipes écoles 

→ Formation Agenda Coop’ OCCE cycle 1 aux équipes maternelles du 

secteur de Digne-les-Bains  

→ Animation d'activités au sein des classes pour expérimenter la 

coopération, découvrir les jeux coopératifs et mettre en place un 

Conseil de coop  

→ Animation coopérative d’ateliers à destination de lycéens élus au 

CVL de leur établissement – 2 fois 2 sessions pour chaque secteur 
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Les actions de gestion et d’accompagnement 

Objectif 1 : poursuivre l’accompagnement des coopératives scolaires dans leur 

bonne gestion 

→ Gestion des comptes bancaires et répartition des subventions 

→ Accompagnement sur les questions juridiques et de gestion 

→ Gestion des dossiers de mandataires 

→ Lien avec les banques de nos coopératives, transfert de la plupart des 

comptes à la Caisse d’Epargne  

→ Gestion des dons et informations sur les plateformes « La trousse à 

projets » et Adage 

 

Objectif 2 : veiller à l’utilisation du logiciel Retkoop 

→ Aide à la saisie comptable dans Retkoop et validation de la régularité 

des opérations 

→ Suivi et validation des CRF 

→ Formation Retkoop pour les nouveaux mandataires 

 

Union Régionale 

Objectif : L’OCCE 04 continue de s’impliquer fortement dans la vie de l’Union 

Régionale   

La thématique de travail pédagogique régional choisie est le théâtre coopératif 

pour la deuxième année consécutive. Une deuxième session de stage est 

prévue. 

Les Journées d’Etudes de la Coopération seront organisées dans les Alpes-de-

Haute-Provence.  
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Vie de l'AD  

Objectif 1 : réussir la transition avec la nouvelle animatrice pédagogique  

→ Présence renforcée du Bureau à ses côtés 

→ Plusieurs formations au premier trimestre permettant son acculturation 

 

Objectif 2 : faire entrer de nouveaux administrateurs-administratrices au CA 

→ Inviter les enseignants bénéficiaires d’interventions à rejoindre le CAD 

→ Inviter nos partenaires à notre Assemblée Générale 

 

Objectif 3 : augmenter nos financements 

→ Prestations payantes 

→ Demande de subvention au FDVA 

→ Elargir notre action aux lycées qui pourront adhérer 

La cotisation départementale a été fixée par l'AGD à 2,55 € à laquelle s'ajoute la 

cotisation assurance MAE/MAIF de 25 cts, inchangées.  

Agenda Cycle 1 prix à 120€, agenda élève C2&3 à 2€ pour l’équipement d’une 

classe, livre du maître à 20€. A 10€ pour les anciens. 

 

Objectif 4 : actualisation de nos ressources et outils 

→ Mise à jour de nos malles pédagogiques 

→ Achats de matériel de bureau pour être plus fonctionnels 

→ Création d’un fond d’albums autour de la coopération et du vivre 

ensemble  
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PERSPECTIVES 2026-2027 

 

Toutes les actions menées en 2025-2026 répondent à notre mission et aux 

objectifs de la CPO. Nous allons les conserver en les améliorant lorsque c’est 

nécessaire et également relever de nouveaux défis en 2026-2027.  

 

Objectif 1 : développer nos activités pédagogiques 

→ Augmenter nos interventions autour des fondamentaux : rallye maths, 

écriture coopérative : préparer le matériel support dès février 2026 

→ Choisir une action nationale à mettre en place sur le département 

→ Projet danse avec la DSDEN et l’USEP, premiers jalons en mars 2026 

→ Bonifier notre offre envers les lycéens élus au CVL dans la suite de notre 

implication sur le projet innovant d’inter-CVL départemental 

 

Objectif 2 : aller plus loin…  

→ Augmenter le nombre de contrôles de coopératives 

→ Mettre en œuvre l’attribution de SIRET aux coopératives  

→ Envisager l’adoption éventuelle des moyens de paiement en ligne 

attribués aux coopératives (Jaïkan ou Assoconnect) 

→ Faire une assemblée générale pédagogique en octobre 2026 

→ Organiser les Journées d’Etudes de la Coopération à Digne-les-Bains en 

octobre 2026 avec l’UR 

→ Participer à la préparation du centenaire de l’OCCE 


